
 

 

 

 

 

 

 

 

 

PATVIRTINTA 

Miesto vietos veiklos grupės „Druskininkų harmonija“  

2026 m. balandžio 8 d. valdybos  posėdžio 

sprendimu Nr. 2  

 

DRUSKININKŲ MIESTO VIETOS PLĖTROS 2024-2029 M. STRATEGIJOS   

KVIETIMO NR. 11-389-K  

"Socialiai pažeidžiamų, socialinę riziką ir (arba) atskirtį patiriančių asmenų įgalinimas kuriant bei plėtojant jų poreikius atitinkančias 

socialines ir kitas viešąsias paslaugas" 

 

VIETOS PLĖTROS PROJEKTŲ ATRANKOS KRITERIJAI 

Eil. 

Nr. 

Kriterijaus 

tipas 
Kriterijus Kriterijaus vertinimo metodas 

Didžiausia

s galimas 

kriterijaus 

balas 

1.  Prioritetinis  Projektu sprendžiama 

Druskininkų miesto vietos 

veiklos grupės 2024-2029 m. 

strategijoje identifikuota 

problema  

Pareiškėjas turi aiškiai aprašyti, kokia Strategijoje numatyta problema/-os bus 

sprendžiama/-os, kokiai tikslinei grupei/-ėms skirta, ir priežastis, lėmusias 

projekto įgyvendinimą, taip pat vertinama, ar remiamasi statistiniais 

duomenimis, tyrimai ir pan;  

PĮPe tikslinė/-ės grupė/-ės turi būti aiškiai išskirtos, atsižvelgiant į Strategijoje 

nurodytas tikslines grupes ir/arba Aprašo 1 priede nurodytus riziką patirti 

socialinę atskirtį turinčių gyventojų grupių pavyzdžius.  
* 2022–2030 metų plėtros programos valdytojos Lietuvos Respublikos vidaus reikalų 
ministerijos Viešojo valdymo plėtros programos pažangos priemonės Nr. 01-004-08-04-
01 „Didinti visuomenės įsitraukimą į vietos problemų sprendimą“ veiklos 

20 



„Bendruomenės inicijuotos vietos plėtros metodo (BIVP) taikymas: parama vietos 
plėtros strategijų įgyvendinimui“ (ESF+) projektų finansavimo sąlygų aprašo 1 priedas 

1.1. Projektu sprendžiama problema nenurodyta, nepagrįsta arba nesusijusi su 

Strategijoje numatytomis problemomis ir/arba tiksline grupe/-ėmis 

0 

1.2. Projektu sprendžiama problema susijusi su Strategijoje numatytomis 

problemomis, tačiau nepakankamai aiškiai aprašytos tikslinės grupės ir/arba 

priežastys, lėmusios projekto įgyvendinimą 

10 

1.3. Projektu sprendžiama problema aiškiai susieta su Strategijoje numatytomis 

problemomis ir tiksline/-ėmis grupe/-ėmis, logiškai pagrįstos projekto 

įgyvendinimo priežastys. 

20 

2.  Prioritetinis Pareiškėjo vietos plėtros 

projekto kokybė 

Vietos plėtros projekto vertinimo metu projektui suteikiamas prioritetas 

skiriant balus, jeigu vietos plėtros projekto turinys, numatytos veiklos, 

poveiklės, veiksmai yra aiškūs, logiški, tarpusavyje susiję, aiškiai aprašytas 

planuojamas jų įgyvendinimas, nurodyti aiškūs laukiami rezultatai.  

30 

2.1. Vietos plėtros projekto turinys, numatytos veiklos, planuojamas jų 

įgyvendinimas, laukiami rezultatai yra nepagrįsti, nenuoseklūs, neveiksmingi. 

0 

2.2. Vietos plėtros projekto turinys, numatytos veiklos, planuojamas jų 

įgyvendinimas, laukiami rezultatai yra iš dalies pagrįsti, nuoseklūs, 

veiksmingi. 

15 

2.3. Vietos plėtros projekto turinys, numatytos veiklos, planuojamas jų 

įgyvendinimas, laukiami rezultatai yra pagrįsti, nuoseklūs, veiksmingi. 

30 

3. Prioritetinis Projekto pareiškėjas arba 

bent vienu iš partnerių yra 

nevyriausybinė organizacija 

(toliau – NVO) arba 

socialinis partneris (t. y. 

Pareiškėjas turi pateikti savo ir partnerio (jeigu numatytas) steigimo ar kitus 

dokumentus, pvz. įstatus, VšĮ Registrų centro pažymėjimą, Juridinių asmenų 

registro išrašą ar kt. dokumentus, įrodančius, kad jo atitikimą vertinimo 

kriterijui.  Jeigu pareiškėjas arba partneris yra NVO, turi būti VšĮ Registrų 

centre patvirtinimas „NVO žyma“ (NVO žymos atitikimas vertinamas iki PĮP 

naudos ir atrankos  kokybės vertinimo etapo pabaigos pagal VšĮ Registrų 

centro duomenis). Turi būti aiškiai pagrįstas partnerio būtinumas.  

15 



3.1. 

 

darbuotojų ar darbdavių 

organizacija) 

Pareiškėjas yra viešas arba privatus juridinis asmuo ir teikia paraišką be 

partnerio/ių NVO arba socialinio partnerio (t.y. darbuotojų ar darbdavių 

organizacija) 

0 

3.2. Pareiškėjas yra privatus juridinis asmuo ir bent vienas partneris yra NVO arba 

socialinis partneris (t.y. darbuotojų ar darbdavių organizacija) ir aiškiai pagrįstas 

partnerio būtinumas projekte (jeigu aiškiai nepagrįstas partnerio(ių) būtinumas 

projekte, skiriami 5 balai) 

7 

3.3. Pareiškėjas yra NVO arba socialinis partneris (t.y. darbuotojų ar darbdavių 

organizacija); arba pareiškėjas yra viešasis juridinis asmuo arba Druskininkų 

savivaldybės administracija, o bent vienas partneris yra NVO arba socialinis 

partneris (t.y. darbuotojų ar darbdavių organizacija) ir aiškiai pagrįstas partnerio 

būtinumas projekte (jeigu aiškiai nepagrįstas partnerio (ių) būtinumas projekte, 

skiriama 13 balų) 

15 

4. Prioritetinis Planuojamas projektų 

veiklų dalyvių  (įskaitant 

visas tikslines grupes) 

įtraukimas į veiklas skaičius 

Pareiškėjas PĮP aiškiai nurodo, kiek projektų veiklų dalyvių (įskaitant visas 

tikslines grupes) planuoja įtraukti į projekto veiklas. Už projekto veiklų 

dalyvių (įskaitant visų tikslinės grupės) rodiklio ne pasiekimą gali būti 

taikomos finansinės korekcijos. Projekto įgyvendinimo metu turės būti pateikti 

dokumentai, įrodantys dalyvio priklausymą tai  tikslinei grupei. Vertinama 

pagal pareiškėjo prisiimtus įsipareigojimus. 

15 

4.1. projekto veiklų dalyvių (įskaitant visas tikslines grupes) skaičius iki 17 asmenų. 0 

4.2. projekto veiklų dalyvių (įskaitant visas tikslinės grupes) skaičius 18-29 asmenys 10 

4.3. projekto veiklų dalyvių (įskaitant visas tikslinės grupes) skaičius ne mažesnis 

kaip 30 asmenų 

 

15 

5. Prioritetinis Paslaugų teikimo (veiklų 

vykdymo) reguliarumas / 

intensyvumas  

 

Pareiškėjas turi aprašyti planuojamas veiklas, aiškiai nurodant, kuriai/kurioms 

tikslinėms grupėms bus vykdomos veiklos ir kokiu reguliarumu. Vertinama, ar 

bus vykdoma bent viena reguliari veikla/paslauga.  

5 

5.1. nereguliarus paslaugų teikimas/veiklų vykdymas (rečiau, nei 1 kartą per 

mėnesį) 

0 

5.2. iš dalies reguliarus paslaugų teikimas/veiklų vykdymas  - numatytos 

veiklos/veikla/paslaugos, kurios bus vykdomos 1-2 kartus per mėnesį (iš viso 

ne mažiau nei 10 kartų) 

3 

5.3.  



5.4. reguliarus paslaugų teikimas/veiklų vykdymas - numatytos 

veiklos/veikla/paslaugos, kurios bus vykdomos 3-4 kartus per mėnesį (iš viso 

ne mažiau nei 10 kartų) 

5 

6. Prioritetinis Pareiškėjo nepertraukiamos 

registracijos arba veiklos 

vykdymo Druskininkų 

mieste trukmė 

 

 

Pareiškėjas turi pateikti VĮ Registrų centro Juridinių asmenų registro išplėstinį 

išrašą ar kitus dokumentus, kuriuose matosi pareiškėjo nepertraukiamos 

registracijos Druskininkų mieste trukmė paraiškos pateikimo dienai. Taip pat 

vertinama pagal pareiškėjo PĮP, VĮ „Registrų centras“ Juridinių asmenų registro 

paieškos viešojoje prieigoje https://www.registrucentras.lt/jar/ pateiktą 

informaciją. Jeigu pareiškėjo registracijos Druskininkų mieste trukmė 

trumpesnė, pareiškėjas kartu su PĮP pateikia kitus dokumentus (pvz. pareiškėjo 

patalpų panaudos, nuomos ar kitas sutartis) įrodančius veiklos vykdymo 

Druskininkų mieste nepertraukiamą trukmę paraiškos pateikimo dienai. 

 

10 

 

 

 

 

6.1. Pareiškėjo nepertraukiamos registracijos arba veiklos vykdymo Druskininkų 

mieste trukmė 3-4 metai (imtinai) 

5 

6.2. Pareiškėjo nepertraukiamos registracijos arba veiklos vykdymo Druskininkų 

mieste trukmė daugiau nei 4 metai 

 

10 

7. Prioritetinis Savanorių įtraukimas į 

projekto veiklų vykdymą 

 

Pareiškėjas PĮP aprašydamas veiklas turi pateikti informaciją apie įtraukiamus 

savanorius ir pagrįsti savanorių dalyvavimo veiklose būtinumą. Papildomi 

vertinimo balai suteikiami, jei kartu su PĮP pateikiama pasirašyta savanorio 

savanorystės sutartis. 

5 

7.1. Į projektų veiklų vykdymą savanoriai neįtraukiami 0 

7.2. Į projektų veiklų vykdymą įtrauktas 1-2 savanoriai ir jo būtinumas pagrįstas 

(jei nepridedamos savanorių sutartys skiriamas 2 balai) 

3 

7.3. Į projektų veiklų vykdymą įtraukti 3 ir daugiau savanoriai ir jų būtinumas 

pagrįstas 

(jei nepridedamos savanorių sutartys skiriami 4 balai) 

5 

VISO BALŲ: 100 

Minimali balų suma – 60 balų. Projektai, kurie naudos ir kokybės vertinimo etape nesurenka nustatytos minimalios balų sumos, nėra tinkami 

finansuoti ir PĮP atmetami. 
________________________ 

 

  

https://www.registrucentras.lt/jar/

